

热点追评

清华毕业生求职家政“管家”有何不可？

丁慎毅

日前，上海一家政公司在某社交网络平台上，发布了一则清华毕业生求职家政“管家”的消息，引发广泛关注。5月27日，该家政公司工作人员回应，求职消息中的学历信息属实，“我们有很多像清华、利物浦大学的高端人才。”对此，网友们看法不一。有人认为此举“浪费学历，对不起国家培养花的钱”，也有人表示“职业无贵贱，各行出精英”。

5月28日《南方都市报》

不管是本科生还是博士生，在违反法律和公序良俗的前提下，只要自己喜欢，服务对象满意，那就不是问题。这既是对人权的尊重，也是对职业的尊重。至于国家培养大学生

的目的，也要与时俱进地来看待。在人才青黄不接的时代，大学生较少，所以需要他们到能有为国家做更大贡献的岗位上。而现在，全国每年高校毕业生人数达近千万，大学生就业成了难题。这并不是说我国的人才用不了了，而是人才的需求矛盾由原来的不能满足普遍性需求转为不能满足特殊性需求。同样都是清华生，可能有的去做科学家，一辈子也不会有什么成果，有人去做保姆或快递员，可能很快就填补某个技术空白。

也就是说，一个人是不是人才，主要体现在其与市场需求匹配后所产生的效益。如果这个效益让市场满意，这就是人才。想当年北大才子纵身一跃变成了卖猪肉的小贩，在被

全世界都看不起的时候，他却把猪肉卖出了名堂，成就了自己的一番事业。延边大学历史系博士生谭超，送了8年快递，自创了快递编号法，效率相当于普通快递员二倍以上。

数据显示，目前上海家政从业人员约50万，年市场规模约300亿元。随着家政市场迭代升级，市场规模预计将超过600亿元。然而家政市场面临专业人才短缺问题。专家预计，未来5年，高层次家政行业专业人才的缺口高达20万。既然这个市场供不应求，高端人次涌入就是再正常不过的事情，而且随着高端人才进入多了，还会整体提升家政业的服务质量和标准。

事实上，高端人才选择普通职业，体现的正是社会进步，说明国家

更加尊重公众的职业选择。趁着年轻，有条件有能力多做一些尝试，这有何不可。

5月25日，张文宏在上海纽约大学2021届本科生毕业典礼上的致辞在网上走红。张文宏所说的“我们每次在与不确定性斗争的过程中都会获得成长的力量”被网友认为可以当作座右铭。一些网友表示明白了，把不确定性看做可能性，从可能性中寻找理想，才是自己要做的事情。躺平不是正义，让年轻人有更多机会在社会系统中实现自我价值才是正义。这个寻找的过程中一定会有挫折有痛苦，有无奈的离场，这何尝不是一笔财富？也许在将来的某一天，这份经历就成了一枚金牌的底色。

三江热议

化解考前焦虑，每个妈妈都该是“李焕英”

郭元鹏

小晴(化名)是宁波一所重点高中的高三女生。半个月前的一天，她在学校突然拉肚子，一上午能去四五次“大号”。她想可能是吃坏了东西，很快就能恢复。吃了两天止泻药后，

小晴还是每天一进校门就要赶紧往厕所跑。有时，一节课时间要去两三次厕所，但在家里基本没事。到医院就诊，医生得出的结论是“考前焦虑”。
5月28日《宁波晚报》

高考，是人生十分重要的大事。谁不想“打马御街前”，谁不想“去赴琼林宴”！“帽差官花”从古至今都是学子们的理想和追求。在“一考定终身”的“高考独木桥”面前，出现“考前焦虑”是那么稀松平常。只不过，有的“表现出来”，有的“隐形存在”。而化解“考前焦虑”则需要多方纾解。

对于孩子而言，我们需要告诉他们正确的人生理念。只要努力了，只要拼搏了，只要付出了，就一定会有收获。即便没有“理想中的收获”，那也没有什么，成才的机会不止一个，即便不能“榜上有名”也可以“脚下有路”。人生的出彩，不只高考一个路径。只有正确面对“高考的失去和获得”，才能轻轻松松“施展才华”。

而对于父母而言，也需要多些理智，不能把“望子成才”“望女成凤”变成了极端的倒逼，把“压力山大”变成

“孩子背负不了的大山”。正如电影里的“李焕英”说的那样：我的女儿，我就让她健康快乐就行。

其实，我们每一个父母都应该学学“李焕英”的心态：我们的孩子，我们就让他们健康快乐就行。我们可以鼓励孩子，让他们多些努力，因为青春确实是用来奋斗的。但是，却不需要把“父母的意愿”变成“孩子的意愿”，人生的路不妨交给孩子选择。

当然，学校更需要做些事情。越是在高考来临的时候，越是要放弃“死学习”，多开展释放压力的娱乐活动，引导孩子放飞心灵，在轻松的氛围里迎接高考。如今不少学校推出的“喊楼”等尝试性的释放压力方式值得借鉴。总之，别让孩子“背着大山”去“负重赶考”。

别让“考前焦虑”毁了“十年寒窗”。化解“考前焦虑”，每个家长都该学学“李焕英”。

晚报评论邮箱:nbwbppl@163.com

九龙湖地价再创新高，谁是逐鹿焦点？

杨柳映月首开即罄，二期新品加推在即

刚刚结束的土拍大战堪称史诗级。此次共推出29宗涉宅地，其中镇海就有6块，而九龙湖ZHO9-03-02-03-a地块最终以楼面价10623元/m²成交，创下了区域历史新高！据地产权威人士测算，这块地需要开荒平地，会额外增加1亿多的山体处理费用，实际楼面地价高达约11790元/m²。而这块地的斜对面就是杨柳映月，4月首开均价仅约16000元/平方米，还带精装修，“面粉价”直逼“面包价”。

于此同时，九龙湖的各项利好接踵而至。

据悉，九龙大道拟定为城市快速路(来源:民生e点通)、在建中的仁爱中学教育集团九龙湖分校(教育资源以政府公告为准)、净菜市场、商业综合街区等周边生活配套不断成熟。一时间，朋友圈掀起“买房就去九龙湖”的言论。而目前九龙湖在售新房数量十分稀缺，蓝城·杨柳映月，就是很多人的优选。

杨柳映月周边环境优美，在九龙湖大

美湖山之间，杨柳双水岸之上，以自然绿意赋予人生更多诗意图。园区内架空层的全龄悦享空间，中心水花园等全龄美好生活场景，让每个日常都是理想生活的模样。

据悉，杨柳映月二期已经开始诚意登记，除了一期爆款建面约88-122m²宋氏美学洋房外，还将有163-176m²的滨水首排叠墅，被誉为承载“美好生活所有想象”的样本。

如果你对“杭州桃李春风”式的生活心有向往，那么这款蓝城湖山叠墅肯定不能错过。此次面世的叠墅仅60席，在难以复制的滨河之境，探索自然奢雅的Dream House。建筑质感轻盈，大面积玻璃窗，将居住者的生活感官向景观彻底展开，兼享大美湖山视野，又拥私家墅居品质。下叠奢享四季院境，莳花弄草；上叠留给星空，畅叙幽情。杨柳映月倾心生活，倾城以待。

声明公告

●以下人员遗失原宁波市市区联社股金证，具体证号如下：

朱蔚展701000040938085

彭旭701000040989781

孙盈701000047707474

王斌701000040855641

宁波市江北祥生摩擦材料

制造公司701000040012741

毛竑701000039570365

戴婧701000040959973

王静701000031906448

张嵘701000039300975

张赟701000039309057

宁波东南溪麦芽有限公司

701000039600196

●浙江永邦机械有限公司遗失海

运提单，提单号HRYSE21040

013，船名：EVER LAUREL；航次：046W，声明作废

浙江省宁波市鄞州区人民法院

2021年5月6日裁定受理宁波拓摩塑有限公司破产清算案，并指定浙江铭生律师事务所为宁波拓摩塑有限公司管理人。宁波拓摩塑有限公司的债权人应在2021年6月30日前向宁波拓摩塑有限公司管理人(通讯地址:浙江省宁波市鄞州区兴宁东路302-312号东轩大厦10楼；联系人:颜晨辉律师，联系电话:18868642480)申报债权。未在上述期限内申报债权，可以在破产财产分配方案提交债权人会议讨论前补充申报，但对此前已进行的分配无权要求补充分配，同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生费用。未申报债权的，不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。宁波拓摩塑有限公司的债务人或者财产持有人应尽快向宁波拓摩塑有限公司管理人清偿债务或交付财产。本院定于2021年7月8日上午9时在浙江省宁波市中级人民法院第九审判庭(浙江省宁波市鄞州区天宫路1号)召开第一次债权人会议。参加会议的债权人应持证明文件，如委托代理人出席，应提交特别授权委托书、委托代理人的身份证件或律师执业证。委托代理人是律师的，还应提交律师事务所的指派函。特此公告

宁波市鄞州德诚金属工贸有限公司遗失发票专用章，编号3302060082

368，声明作废

●因保管不善遗失宁波万墩置业有限公司开具的增值税普通发

票1份(二、三联)发票代码

033021900105号码06932781

金额64900元不征税，购房人

张玲，特此声明遗失

●宁波市海曙区章水镇商会遗失

浙江省行政事业单位(社会团

体)资金往来结算票据2本，号

码1563045326-1563045350(59

号)，1754239126-1754239150

(141号)，声明作废

●宁波市福海甬舟贸易有限公司遗

失法定名称章一枚，编码:330

2050070026，声明作废

●宁波百智合创投资管理合伙企

业(有限合伙)遗失公章，号

码3302060164325声明作废

宁波市鄞州德诚金属工贸有限公司遗失财务专用章，编号3302120188486，声明作废

●宁波市鄞州东吴龙升汽车配件

有限公司遗失公章1枚，声明作废

●宁波捷江电动汽车科技有限公司

遗失财务章，声明作废

●王周林 黄慧慧遗失坐落于宁

波市江北区洪塘街道亲亲家园

32幢93号202室不动产权证，权

号证:浙(2019)宁波市江北不动产权第0140052号。浙(2019)宁波市江北不动产权第0140053号。特此登报

个人独资企业转型清算公告

宁波市江北盛兴模具有限公司拟转型为有限责任公司，原个人独资企业将清算注销，其债权债务由原投资人承担无限责任，转型后公司对原企业的债权债务承担连带责任。特此公告！

宁波市江北盛兴模具有限公司

2021年5月29日

合伙企业转型清算公告

合伙企业宁波市镇海鑫锌合金制品厂(普通合伙)(统一社会信用代码:91330211726401989X)拟转型为有限公司，原合伙企业将清算注销。原合伙企业债权债务由原合伙人承担无限责任，升级后的公司对原合伙企业债权债务承担连带责任。特此公告！

宁波市镇海鑫锌合金制品厂

2021年5月29日

鄞州凤凰工艺墓园

民政部门批准的经营性公墓，位于鄞州五乡镇联合村。园区监控路灯设备齐全，全面清洁工作年均4至5次，环境优美交通便捷并有大型停车场。公交:155路、162路宝幢站下步行约15分钟，地铁1号线宝幢站下车可以免费接送(需提前预约)。

墓园电话:0574-88383118

13957891168 欢迎垂询

宁波市龙一公墓

本墓园是民政部门批准的正规公墓，位于宁波市殡仪馆旁，墓式齐全、价格适宜，确保称心满意。

地铁:一号线东环南路站2公里，免费接送。

(清明节无交通管制)

联系:陈先生13003700407

张先生13065698269

预约电话:88339061

13567920891

职场招聘 家教培训

房屋租售 搬家搬厂

旧货回收 征婚启事

商务信息 法律服务

搬家搬厂

●千喜搬家搬厂特优 87778900

●快捷专业搬家搬钢琴 87907772

旧货回收

●大量收旧货 13884469298

●收家具床一切旧货 18358415826

法律服务

●离婚、房产、经济纠纷 87295238

●民商事免费法律咨询 56281878

退休养老服务 尽享四季永逸

四季永逸颐养院是威远集团投资兴建的民办非盈利性养老机构。占地面积约25亩，建筑面积约32000平方米，拥有床位700余张。周边环境优雅，绿树成荫，是一家集养老、托老、老年养生为一体的综合性养老服务机构。

地址：宁波市镇海区骆驼街道慈海南路1718号

咨询热线：0574-86586666